

云霄县完成服务行业从业人员第二轮核酸检测12569人

本报讯（朱乔柽）根据云霄县应对新冠肺炎疫情工作指挥部统一部署，3月21日至22日，云霄县组织开展服务行业从业人员第二轮核酸检测，面向全县食品餐饮、文娱场所、农贸商超等风险超高的服务业从业人员，坚持重点场所、重点人群应检尽检。在医护人员、志愿者的密切配合下，经过连续2天奋战，累计采样12569份，核酸检测结果全部为阴性，进一步筑牢了防疫屏障。

测温、亮码、排队、登记、采样……在县人民公园和县体育场核酸检测现场都能看到，大家积极配合志愿者工作，全程佩戴口罩有序待检。每个核酸采样点都严格按照规范，设置体温检测区、登记区、临时隔离区、采样区和标本转运区等功能区域，医务人员身穿防护服，全程做好自我防护，采取“一进一出”流程，高效有序地进行着核酸采样工作。每个人完成整个流程不超过5分钟。

此次检测对象包括全县旅游、酒店住宿、商场超市、农贸（集贸）市场、普通医疗机构其他工作人

员、城际客运交通（含道路、水路）和公共交通服务人员、快递、外卖、餐饮、KTV、网吧、酒吧、沐足、电影院、美容美发、建筑工地、加油站、环卫工人、行政服务中心、金融服务、校外托管等服务行业从业人员。从事服务行业是接触易感染人员最多的群体，对他们进行核酸检测是坚守“外防输入，内防反弹”疫情防控原则中“内防”的一个重要环节，既有利于保障服务行业人员的身体健康，也为有效防控新冠疫情添加一道安全防护屏障。

“请佩戴口罩！”“请保持一米安全距离”“请出示采样二维码”……在繁忙的核酸检测现场，到处涌动着志愿者们的身影，他们身上那一抹红色，如同春日的暖阳，带给人们温暖和信心。他们不厌其烦地提醒着群众，协助医护人员引导居民扫码、登记居民身份信息，维持现场秩序……每天都要连续工作十几个小时，他们不畏艰辛，无惧风雨，坚守到最后一刻，为打赢疫情防控阻击战贡献着志愿力量。

据了解，第二轮核酸检测时间紧、任务重，为确



核酸检测现场

保核酸检测工作有序推进，云霄县一如既往地高度重视，强化责任担当，部门联动聚合力，加强宣传教育，按照就近检测、应检尽检原则，在全县共设置9个核酸采样点，以最快速度、最短时间、最高效率调集医护人员和防疫志愿者，高质量完成服务行业从业人员第二轮核酸检测。

紧急集结 驰援龙文！云霄50名最美逆行者紧急出征



本报讯（张湉 蔡江龙）3月21日早上，“爱的接力赛”在上演！云霄县紧急抽调50人组成紧急医学救援队，火速集结，驰援龙文，支援当地核酸采样工作。

疫情就是命令，防控就是责任。在上级“集结令”发出后，全县各医院积极响应。经过择优筛选，一支由50名医护人员组成的支援队伍集结完毕。9时40分，在县卫健局举行了简单而隆重的出征仪式。

“我们这支队伍来自县医院、中医院、妇幼保健院还有各乡镇卫生院，因为这次疫情严峻，哪里有需要哪里就有我们，我们会做好防

护，规范操作，安安全全回来。”云霄县支援龙文区医学救援队队长谢海珍表示。

本次抽调的50名支援龙文区核酸采样人员分别为，县医院8人、县中医院8人、县妇幼保健院7人、各乡镇卫生院各派出3人。另外，县中医院抽派一名院感人员随车出发，这支援队伍都是受过系统严格训练的护士。50名人员到达龙文区后将放弃休息时间，争分夺秒，严格按照规范、按程序迅速投入工作。

在顺利完成驰援龙文区的核酸采样工作任务后，这支队伍预计今晚就可以安全返回云霄，继续投入疫情防控工作中。

“老师，你原来是美丽的‘大白’”

本报讯（许颖 谢榕 通讯员：张瑞勇 汤文辉）三尺讲台，教书育人，他们是可亲可敬的人民教师；疫情如火，责任如山，他们是义无反顾的“逆行者”。师者仁心，他们走下三尺讲台，踏上抗疫战场。

为全力打好疫情防控阻击战，云霄县教育局第一时间组织全县1555名教师志愿者，下沉到各个村（社区），与医护人员共同奋战在抗疫一线，用实际行动筑牢疫情防控的“安全线”。他们用自己的实际行动诠释着“初心常在，不负韶华，疫情当前，责无旁贷”的教育精神。

张汉文：“95”后乡村教师有担当



1999年出生的张汉文是2019年加入云霄教师队伍的，23岁的他既是马铺乡龙镜小学的一名数学老师，也是一名入党积极分子。教育局征集教师志愿者后，他第一时间响应号召，积极报名。3月24日当天5点，天还没亮，他就冒雨从县城出发，6点赶到马铺乡政府接受志愿服务的岗前培训，7点准时到龙镜小学集合和马铺学区其他26名同事一起开始了一天的工作。他身着隔离服，检查健康码、测量体温、登记身份信息、维护现场秩序，讲解采样流程，扫码登记信息，一直忙碌到全员核酸结束。

“我年轻，我先上！作为一名新生代乡村人民教师，在人民需要的时候，能够献出一份绵薄之力，我觉得很荣幸。这是我第一次切身参与到疫情防控中来，能够成为万千疫情防控志愿者中的一分子，参与到轰轰烈烈的疫情防控阻击战中，对于自身也是一次教育和提高，也是人生的光荣。”张汉文说，开学后要把在这里的经历告诉学生，帮他们树立起对疫情下社会生活的正确认知。

许慧玲家庭：夫妻、父女齐上阵？用“小家”守护“大家”

许慧玲是列屿中学的英语老师，在此次核酸检测的工作中，她主要负责信息录入，作为学校的团委书记和一名预备党员，收到通知，她立即主动请缨“上阵”，和37名列屿中学同事一起在人家村公园等检测点开展志愿服务活动。



“手机要怎么登录？”“二维码怎么生成？”连续工作的这两天里，许慧玲要回答的问题几乎数不清。许慧玲说，面对最多的情况就是村民不会操作，“要仔细地和村民说清楚，迅速沟通，保证村民们能快速做好核酸筛查。”

在工作中，许慧玲有时会遇到家长带着学生一起来做核酸检测。家长和学生们都会热情地问候他们：老师辛苦了，不仅要上网课，还要过来参与核酸检测的工作，谢谢老师。

提到参与志愿服务的感受，许慧玲感触很深。她说：“疫情防控，人人有责，能参与此次核酸检测工

作，为云霄的防疫工作尽绵薄之力，我觉得很开心，而且还有一群志同道合的同行者并肩作战，也让我觉得勇气十足。作为一名人民教师，为下一代做个好榜样是我们义不容辞的责任。现在我的学生们都会自豪地告诉家长，那个美丽的‘大白’就是我们的英语老师！爷爷奶奶爸爸妈妈，我们一起支持老师的工作，来完成核酸检测吧。”

就在许慧玲协助村里核酸检测工作的同时，他的爱人何鸿伟也在云陵镇担负起镇里核酸检测后勤保障工作。三月份疫情以来，何鸿伟大部分时间都住在镇里，有时晚上两三点才回一趟家，新婚的夫妻俩难得才能见一次面。

同时，许慧玲的父亲许建伟也在县里参与疫情防控督导检查，要经常到各个乡镇检测点检查防疫工作是否到位，每天工作到晚上七八点才回家。3月22日原本是许慧玲生日，一家人以往都会聚在一起吃顿团圆饭，结果大家都因为防疫的工作没办法回家，全家只剩许慧玲妈妈一个人在家。

疫情就是命令，防控就是责任。疫情当前，还有很多像许慧玲这样的家庭在默默奋战着，他们为了“大家”，暂时舍弃“小家”，都是最美的“逆行者”。

其实在各个核酸检测点，像张汉文、许慧玲这样的教师志愿者还有很多，在全民抗疫的关键时期，他们化身温暖的“大白”“小蓝”“小红”，与医护人员共同奋战在抗疫一线，用实际行动筑牢疫情防控的“安全线”；他们用暖心撑着疲惫，在湿冷温度、繁琐工作、长时间作战的考验中，洋溢着勇于奉献的精神，让市民感受到教育的炽热温度。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。抗疫时刻，你我同心戮力，携手同行，担使命，守初心，众志成城共同打好这场没有硝烟的疫情防控战，一定能够迎来“疫”散花开、生活如常的美好明天。